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Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων
1. Βουλευτή κα Κυριακή Μάλαμα

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 4625/10.4.2025 Ερώτηση με θέμα: 
«Απαράδεκτη η εξαίρεση των εργαζομένων στα ΚΕΔΑΣΥ από το δικαίωμα ελεύθερης 

εισόδου σε μουσεία και αρχαιολογικούς χώρους»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 4625/10.4.2025 Ερώτησης της   Βουλευτού      
κας Κυριακής Μάλαμα και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, που διέπει θέματα διευκολύνσεων εισόδου 
στους αρχαιολογικούς χώρους, τους ιστορικούς τόπους, τα μνημεία και τα μουσεία, τα οποία 
ανήκουν στο Δημόσιο και διαχειρίζεται το ΥΠΠΟ [Κ.Υ.Α. «Καθορισμός αντιτίμου επίσκεψης 
οργανωμένων αρχαιολογικών χώρων, ιστορικών τόπων, μνημείων και μουσείων - Απαλλαγή 
από την υποχρέωση καταβολής αντιτίμου» (ΦΕΚ 2666/Β/01.07.2019), όπως τροποποιήθηκε 
και ισχύει, και Κ.Υ.Α. «Καθορισμός τιμολογιακής πολιτικής για το σύνολο των αρχαιολογικών 
χώρων, ιστορικών τόπων, μνημείων και μουσείων που ανήκουν στο Δημόσιο και διαχειρίζεται 
το Υπουργείο Πολιτισμού» (ΦΕΚ 1968/Β/29.3.2024)], δικαιούνται να αποκτήσουν Δελτίο 
ελεύθερης εισόδου τριετούς διάρκειας, με δικαίωμα ανανέωσης, «οι εκπαιδευτικοί λειτουργοί της 
Α’ βάθμιας, Β’ βάθμιας και Γ’ βάθμιας εκπαίδευσης της ημεδαπής (εν ενεργεία και συνταξιούχοι). 
Στην περίπτωση των αναπληρωτών και των ωρομισθίων καθηγητών, η ανανέωση του Δελτίου 
Ελεύθερης Εισόδου είναι δυνατή, εφόσον ασκούν το εκπαιδευτικό λειτούργημα».

Επιπλέον, σύμφωνα με το άρθρο 4 του ν. 4823/2021 «Αναβάθμιση του σχολείου, 
ενδυνάμωση των εκπαιδευτικών και άλλες διατάξεις», όπου ορίζεται η διδακτική υπηρεσία, 
υπάρχει διακριτή αναφορά α) στην άσκηση καθηκόντων σε σχολικές μονάδες Α’ βάθμιας και Β’ 
βάθμιας εκπαίδευσης και β) στην άσκηση καθηκόντων με την ιδιότητα του Προϊσταμένου ή του 
εκπαιδευτικού ή του μέλους Ε.Ε.Π. στην Ολομέλεια του ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.

Τέλος, επισημαίνεται ότι τα λοιπά ζητήματα που θέτει η ερώτηση εκφεύγουν των 
αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Πολιτισμού. 

Η Υπουργός Πολιτισμού
ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΓΔΑΠΚ
3. ΔΑΜΕΕΠ
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